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1.Introdução

O  objetivo  deste  relatório  é  apresentar  de  forma  concisa  os  dados  do  quarto 
TCEstudantil Virtual colhidos durante a videoconferência da Sessão Plenária de 26 
de maio de 2020.  Os números apresentados serão avaliados ao final do ano no 
relatório da Secretaria de Articulação Institucional e Desenvolvimento da Cidadania – 
SAI,  entretanto,  para  formulação  de  matérias  e  publicização  de  dados,  faz-se 
necessário  a  elaboração  sintética  dos  resultados  obtido  em  cada  atividade  do 
projeto.

O TCEstudantil Virtual foi idealizado e implementado pela SAI em abril de 2020. Está 
inserido  no  projeto  TCEstudantil,  que  tem  por  finalidade  estimular  a  visita  de 
estudantes  do  ensino  médio  e  universitários  ao  TCE  para  participar  da  sessão 
plenária, dialogar com técnicos e conhecer as decisões, informações, sistemas e 
canais  de  comunicação  com  a  sociedade,  visando  a  formação  de  valores 
fundamentais para o exercício da cidadania e do estímulo ao controle social.

Para realizar a visita virtual, a SAI estimulou uma instituição, prevendo um público de 
150 participantes. No decorrer da sessão, 58 pessoas acessaram a sessão plenária, 
74 enviaram e-mail e interagiram com a SAI, mediadora do diálogo. 

A SAI também compilou todas as perguntas (4), sugestões (1), e elogios (5) feitos 
durante a sessão plenária  virtual,  sendo que não recebemos nenhuma crítica.  A 
relação completa está listada abaixo.

Na abertura da sessão o Presidente do TCE-MT agradeceu a presença virtual dos 
alunos do IFMT, estudantes do ensino médio e curso Técnico em Logística do 1º ao 
6º semestre, a Sandra Maria de Lima, Diretora Geral do Campus Várzea Grande e a 
Saiani Zarista,  Coordenadora e Professora responsavel pelos alunos.
Após a abertura do presidente foi solicitado ao Conselheiro João Batista para fazer a 
saudação a aos alunos. O eminente conselheiro discorreu sobre a importância do 
curso, as matérias e os objetivos de formar profissionais capacitados para exercer a 
função de gerir a coisa pública no estado de Mato Grosso.
Destacou que o curso Técnico em Logística vem ao encontro da realidade atual que 
vivemos e que esse tipo de profissional tornou-se peça fundamental no cotidiano da 
administração pública  gerencial,  moderna,  voltada  para  a  obtenção  de resultado 
desejado  pelo  cidadão  que  passou  de  mero  agente  passivo  a  agente  ativo  e 
protagonista nos processos decisórios.
Assim sendo,  o  IFMT cumpre a sua missão de desenvolver  atores competentes 
capazes de contribuir diretamente no desenvolvimento da sociedade brasileira.
Finalizando, ressaltou que em Mato Grosso existem hoje cerca de 66mil servidores 
públicos  e que cerca de 40% desse número não possui curso de nível superior o 
que  representa  uma  demanda  reprimida  e  que  precisa  ser  alcançada  pelas 
instituições de ensino do Brasil e de Mato Grosso.
Atender aos clamores da sociedade é dever da gestão pública razão pela qual o  
Brasil passou do Programa de Qualidade (implementação da gestão de  qualidade 
total)  para  o  Programa  Nacional  da  Gestão  Pública  e  Desburocratização  – 
GESPÚBLICA com destaque aos princípios e conceitos essenciais ao trabalho que é 
desenvolvido, principalmente o foco no valor público entregue ao cidadão.
Em seguida agradeceu e desejou uma boa sessão Plenária a todos.



2. Histórico da Instituição:
Instituto Federal de Educação, Ciência e Tecnologia de Mato Grosso – Campus 
Várzea Grande

O Curso Superior de Tecnologia em Gestão Pública vem ao encontro das 
necessidades  das  organizações  públicas  contemporâneas,  que  buscam gestores 
com  visão  holística  das  ações  administrativas  e  políticas  governamentais, 
capacitados para exercitar a gestão na esfera regional, nacional e internacional, de 
forma a contribuir para o alcance dos objetivos da nação. Para atender a demanda 
pela formação superior de gestores públicos no Estado do Mato Grosso, incluindo 
seus mais distantes municípios, o IFMT – Campus Várzea Grande oferta o CST em 
Gestão  Pública,  como forma  eficaz  para  ampliar  o  número  de  beneficiários 
da formação  superior  gratuita  e  de  qualidade,  cumprindo  assim  sua missão  e 
colaborando com o desenvolvimento da sociedade brasileira.  No estado do Mato 
Grosso,  somente os servidores públicos  estaduais  somam  66.973  (sessenta 
e seis mil,  novecentos e  setenta e três)  pessoas,  sendo  que mais de 40% desses 
servidores não possuem formação de nível superior (IBGE, 2012). Isso demonstra 
que  há  uma  demanda  reprimida  de servidores  públicos  que  precisam  de 
qualificação,  em  nível  superior,  de  modo  a  melhorar  a  qualidade dos serviços 
prestados à sociedade.  É neste contexto que a presente proposta de curso está 
inserida,  na  qual  se  destaca  o  principal  objetivo  do  curso,  que se refere  à 
maior participação  do  IFMT  no  processo  de  formação  e  capacitação  de 
profissionais qualificados  para  exercerem a  função  de  gestor  público.  Apresenta, 
ainda, o compromisso com os desenvolvimentos tecnológicos, econômicos e sociais 
na região e com o controle e desenvolvimento ambiental  para a sustentabilidade, 
por meio da inclusão, em sua matriz curricular, de disciplinas específicas para esta 
finalidade.  Além  disso,  o cidadão,  principal  beneficiado da  Gestão  Pública,  está 
passando a ser visto e tratado, pelo poder público, como cliente, onde o respeito a 
seus  clamores,  merecem  atenção, cuidados  e  planos de  ação  voltados  ao  seu 
atendimento.  Neste  sentido,  vale  destacar  a  iniciativa  do  Governo  Federal  de 
transformar,  em  23  de  fevereiro  de  2005  o  Programa  de Qualidade do  Serviço 
Público (PQSP) no Programa Nacional  de Gestão Pública e Desburocratização – 
GesPública.  (OLIVEIRA, 2008).
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3. Críticas, Sugestões, Elogios e Perguntas

Elogio
1. Bom dia, meu nome é Alana Alves Moreno, sou aluna do Instituto Federal, campus Várzea Grande, e vim agradecer pelo convite e pela live, 

que me permite assistir dentro de casa, garantindo a minha segurança e de minha família.

Alana Alves Moreno
alanaalvesmoreno@gmail.com

2. A criação do programa é muito bom para todos nós, afinal é um modo de estimular e despertar a consciência cidadã entre os estudantes.

Vitória Fausto da Gama 
vitoriagama@hotmail.com 

3. Nunca tinha assistido nenhuma sessão ordinária do TCE-MT, mas está sendo uma experiência muito boa. 

Kamilla Silva Melo 
kamilla9.smelo@gmail.com 

4. Queria em nome da minha turma agradecer pelo convite e pela oportunidade.

Anna Vitória de Moraes Pereira 
anna18.vitoria@gmail.com 

5. Eu gostaria de agradecer pelo tempo que eles nos concedeu, e por eles terem disponibilizado a live para nós estarmos assistindo. 

Emilly Eduarda da Silva Madureira 
emillyeduardadasilvamadureira@gmail.com 

Opnião 
1. É de suma importância o esclarecimento, a transparência e a conscientização da sociedade sobre todas mudanças, investimentos, entre 

mailto:alanaalvesmoreno@gmail.com


outros. 

Louise Verônica de Matos Sales 
louisematos2@gmail.com 

Pergunta 
1. Bom dia, gostaria de saber como manter a eficiência nos processos internos?

Alana Alves Moreno
alanaalvesmoreno@gmail.com

2. Sou Douglas aluno do ifmt e gostaria de saber se perderemos um semestre (meu campus é semestral). 

Douglas Ferreira 
douglasferreira0697@gmail.com

3. Eu não tenho total certeza de como o TCE funciona, poderia tirar está dúvida?

Brunna Nicolle Felinto Milet 
miletbrunna@gmail.com 

4. Referente a volta as aulas o que será feito e como e se possível quando voltaremos ao ensino presencial?

Douglas Ferreira 
douglasferreira0697@gmail.com


